

GOSPODARSTVO

TRGOVINA • FINANCE • INDUSTRIJA • OBRT • KMETIJSTVO

LETO VII. ŠT. 143

PETEK, 13. MARCA 1953

TRST, UL. GEPPA 9 - TEL. 89-33

LEPOTE SLOVENIJE VABIJO TRŽAČANE

Kateroga tržaškega Slovenca, ki rad zahaja v slovenske planine ali v slovenska zdravilišča...

Ne gre samo za to, da narodni gospodarji čim globlje posežejo v devizno zakladnico, ki jo ustvarjajo naravne lepote Slovenije...

Slovenija privablja tučce ne samo s svojimi naravnimi lepotami, pač pa tudi s svojim gostinstvom...

LETAŠKA ZVEZA LONDON-LJUBLJANA-REKA. Poveljni urad »Ingham« iz Londona namerava uvesti redno letalsko zvezo London-Ljubljana-Reka...

»Poet Jurčičkih Alpa dr. Julij Kugy (vnuč slovenskega pesnika Ivana Vespela-Kosegovega)...

Spriču pomena Tržčanov za slovenski turizem pogašamo tržaški Slovenci v poročilih o pripravah ljubljanskih turističnih ustanov...

ORGANIZACIJA GOSTINSKE ZBORNICE SLOVENIJE. Tudi dni je bila v Ljubljani prva redna skupščina Gostinske zbornice za Slovenijo...

Omejen izvoz jugoslovanskega blaga. Državni sekretar za narodno gospodarstvo je izdal ukaz o prepovedi izvoza...

Gospodarsko sodelovanje Jugoslavija - Grčija. Pravi tisi oab, ko so v Ankarji, turški prestolnici, podpisali sporazum o prijateljskem sodelovanju med Jugoslavijo...

NOVA PROMETNA ZVEZA NEMCIJA-JUGOSLAVIJA-SOLUN. V kratkem se bodo pričela med Jugoslavijo in Nemčijo pogajanja za ureditev prometa na progi Donava-Beograd-Solun...

PREKOP PRINASA TEZKE MILIJARDE. Sueški prekop so zgradili francoski inženirji (Lessep) in to v glavni smeri...

ITALIJANSKA TRGOVINSKA POLITIKA NA RAZPOTJU PRVIČ PRIMANJKLJAJ PRI E. PLAČILNI ZVEZI

Rimski gospodarstveniki so začeli povečati večjo pozornost položaju Italijev v Evropski plačilni zvezi. Ni dvoma, da je razvoj italijanske industrije odvisen tudi od italijanskega izvoza...

OMEJEVANJE ITALIJANSKEGA IZVOZA. Italijanski ministrstvo za zunanjo trgovino je razširilo spisak blaga, za katerega izvoz je potrebno izrečno dovoljenje...

PROIZVODNJA PISALNIH STROJEV V ITALIJI. V prvih desetih mesecih lanskega leta so v Italiji proizvedli 140.000 pisalnih strojev...

AMEŠKA ZUNANJA TRGOVINA SE PPRIBLIŽUJE RAVNovesJU. Ameriško trgovinsko ministrstvo ne pričakuje letos večjega valovanja v ameriški zunanji trgovini...

PROIZVODNJA UMETNE SVILE PADLA. V letu 1952 so v Italiji proizvedli 77.950 tunov umetne svile in 2.397 odpadkov...

PASIVNOST ITALIJE PRI EVROPSKI PLAČILNI ZVEZI. Iz Pariza poročajo, da se je pri obratovanju za februar pokazalo, da je samo 5 držav aktivnih pri evropski plačilni zvezi...

Sueški prekop zopet razburja duhove

francoskim kapitalom. Prometu je bil izročeni 17. novembra 1869, potem ker so Angležji skora 12 let skušali preprečiti izvršitev tega načrta...

PETROLEJ NAJBOLJSI KLIENT. Iz tega mrtvila je prebudila Sueški prekop petrolejska družba »Arabian-American Oil Company«...

PO SVETU TITOV OBISK IN TRST

Maršal Tito prispe po morju v London 16. tm. Ni dvoma, da bodo v Londonu ob tej priložnosti govorili tudi o usodi Trsta. Splošno pa se ne pričakuje dokončne ureditve tržaške vprašanja.

NIČ NOVEGA PO STALINOV SMRTI

Dne 5. marca ob 21.50 (po našem času ob 19.50) je umrl Josip Vlsarionovič Džugašvili Stalin, začel od mozanske kapi v 73. letu svoje starosti.

IZPREMENA V JUGOSLOVANSKI DIPLOMACIJI. Jugoslovanski poslanik v Indiji dr. Jože Viflan je bil imenovan na novo mesto v državnem sekretariatu za zunanje zadeve.

ZDA BODO ŠE POTREBOVALE EVROPSKO BLAGO

lo kakor je sedaj. Zato bi lahko države zaslužile dvojni dolarjev, da ohranijo svoje nakupe v Združenih državah na sedanjih ali približno isti stopnji.

NGLESKO STALISE

Med V. Britanijo in Egiptom je bil leta 1936 sklenjen dogovor, po katerem bo Anglija svojo posadko ob prekopu (10.000 moč) umaknila leta 1956 (če traja to re). Med vojno se je angleška posadka pomnožila in je v trenutku, ko je Egipt odpovedal pogodbo dogovorila 15.000 pešev v 5.000 letalcev. Danes cenijo angleško vojsko na 75.000 - 80.000.

EGIPČANI: SUESKI PREKOP JE TRBA BRANITI NA SREDOZEMSKEM MORJU

PO POROČILU glavnega stana egiptovske vojske se Sueški prekop ne da uspešno braniti s četami ob prekopu. V prvih vojni bi morali zavezniki takoj izvršiti odločno akcijo na Sredozemskem morju...

Avstrijski tranzit uha skozi Hamburg in Bremen

Tranzitni promet v Bremenu in Hamburgu je v letu 1952 narasel za 12%. V samem Hamburgu je tranzitni promet nazadoval, in sicer za 10%. Tega je vzrok padanje prometa s Čečkoslovako.

Tranzitni promet skozi Bremen je narasel ovaal o 90.823 v letu 1950 na 463.959 ton v letu 1951 in na 833.483 tona leta 1952.

ENO MILIJARDO ŠILINGOV ZA ELEKTROIFIKACIJO

Tik pred božičem so odprli zadnji del elektrificirane proge B chs-Dunaj, in sicer osek Amstetten-Dunaj.

Kaj naj odgovorimo?

Neki naš bralec nam postavlja težko vprašanje: Ako si nabaviš »Aldisjev« posojilo za zgraditve hišice in se tako močno zadolžiš, mar ne prideš lahko pozneje, ko se vrednost lire dvigne in bom moral vračati posojilo v drugih lirah...

Skoraj podobno vprašanje nam je zastavil drugi bralec pred dobrih tremi leti, ko se je namreč moral odločiti glede nakupa hiše in se s tem zadolžil. Temu smo tečaj odgovorili nekako takole:

V redko kakri državi, kjer je inflacija (nopolva denarja) naša žalost, nekako iz potrebe počasnega, skoraj naravnega razvoja narodnega gospodarstva, niso izvedli deflacije (naglo zmanjšanje denarne oblika) tako, da bi ta povzročila silovit pretes v narodnem gospodarstvu.

S tem smo hoteli odgovoriti tudi drugemu bralec, ki se ne more odločiti glede nabave Aldisjevega posojila. Naj še dodamo, da ga je razvoj dogodkov že skoraj prehitel. Tržaški župan je namreč na vprašanje pristaja fronte neodvisnih poslancev, da je bilo komisiji za Aldisjevo posojila do 12. decembra 1952 predložen za 5 milijard 389 milijonov lir prošnje. Komisija je odobrila posojilo že za dve milijardi (po drugih virih celo 2 milijardi 400 milijonov) lir.

Vsekakor kaže vs razvidno finanstranja gradbene akcije po prihodu italijanskih višjih uradnikov, da ti niso naklonjeni finanstranju po Aldisjevem zakonu, se pravi gradbeni akciji, ki je pod vodstvom Američana polkovnika Spagna dobro funkcionirala. Italijanski politiki je ljubši sistem finansiranja po IACP (avionskem) ins'titu za gradnjo ljudskih hiš in obični ker v tem okviru laže izvaja naravno kolonizacijo.

Mnenje drugih

Samo modus vivendi?

Italijanski poslanik v Washingtonu Alberto Tarchiani, ki so mu nedavno »maričari« rimski listi očitali, da je zanemaril Italijanske koristi, se je oglašil na zborovanju priseljenih Italijanov v Filadelfiji. Zborovanje je prisostvoval tudi newyorskij župan Impellitteri. Tarchiani je govoril o Trstu precej na dolgo. Dejal je tudi, da upa, da bo kmalu mogoča bolj podletna politika nastopila za pravično rešitev ali pristaneke na sprejemljiv modus vivendi za tržaško mesto in za njegovo svobodno ozemlje.

O resničnem razpoloženju Tržčanov gosnod Tarchiani sevali ni govoril. Značilno pa je, da ni naravnost dejal, da bi morali Trst priklicati v Italijo in da se je zadovoljil z modusom vivendi, t. j. z začasnim kompromisom.





